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Ata nº 23/11–CMC – 23ª Sessão Ordinária  –
15/08/11

Ata da 23ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  horas do dia quinze  de
agosto de dois  mil e onze,  sob  a presidência do vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura  da ata da sessão anterior  foi  a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 458/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
459/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação
financeira com o Serviço de Apoio  às Micro e Pequenas
Empresas em Rondônia – SEBRAE, e dá outras providências”
– Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício N. 462/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 463/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 476/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei N. 100/11 que
“Dispõe sobre a organização, quadro, carreira e
vencimentos dos Procuradores  Municipais e do quadro
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lotacional dos  demais  servidores  da Procuradoria  Geral  do
Município e dá outras  providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
480/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Projeto  de Lei s/n
/GVEB/CMC/2011 – Fica denominada por Josefa Justiniano
Delgado a Praça Municipal do Distrito do Riozinho – Câmara
Municipal de Cacoal  – Euzébio Scherrer  Brizon,  Vereador;
Projeto de Resolução N. 02/CMC/2011 – Dispõe sobre data-
base dos servidores públicos do Poder Legislativo Municipal
de Cacoal – RO, e dá outras providências – Câmara
Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva – Luiz Carlos de Souza
Pinto, Presidente;  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  1º Secretário;
Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária; Ofício N. 478/PGM/2011
– Encaminha  anexos  referentes  ao Projeto  de Lei enviado
através do ofício N. 465/GP/PMC/2011: projetos
arquitetônicos de fls. 01/02  e 02/02,  conforme  solicitado
através do ofício n. 069/GP/2011  de 12 de agosto –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Marcelo Vagner Pena
Carvalho, Procurador do Município; Ofício N.
367/SEMED/2011 – Encaminha anexo parecer conclusivo –
processo n. 2120/11  – concernente  ao ato irregular do
professor Sidney Francisco  Freitas,  ocorrido em 14 de abril
de 2011,  na Escola  Monteiro Lobato – Secretaria Municipal
de Educação - Olinto  Ferreira  Junior,  Secretário Municipal.
As Prestações de Contas  da Câmara Municipal  de Cacoal;
Fundo Municipal de Combate a Pobreza; Fundo Municipal de
Assistência Social; Fundo Municipal de Habitação de
Interesse Social; Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural
e Reforma Agrária; Fundo Municipal dos Direitos da Mulher;
Fundo Municipal da Infância e da Adolescência; Fundo
Municipal de Segurança, referentes  ao mês de julho de
2011; bem como  a Prestação de Contas  do Programa  de
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Serviço de  Proteção Social  a Adolescentes (Proteção Social
Especial) Exercício 210 (saldo exercícios anteriores);  a
Prestação de contas do Programa SAC/PAC (Proteção Social
Básica) – Exercício 2010 (saldo  exercícios anteriores);  a
Prestação de Contas  do PETI – Bolsa/Jornada  (Proteção
Social Especial) Exercício 2010 (saldo exercícios
anteriores); a Prestação de Contas  do Programa  SAC/PPD
(Proteção Social Especial  – Piso de Transição de Média
Complexidade) - Exercício 2010;  a Prestação de  Contas  do
Programa de Atenção Integral  à Família – PAIF  (Proteção
Social Básica – Piso Básico Fixo) – Exercício 2010; a
Prestação de Contas do Programa Agente Jovem –
Bolsa/Orientador (Proteção Social  Básica) – Exercício 2010
(saldo exercícios anteriores);  a Prestação de Contas do
Programa BPC na Escola (Proteção Social Básica) –
Exercício 2010; a Prestação de Contas do Programa Serviço
de Proteção ao Idoso/Criança (Proteção Social Básica – Piso
Básico Variável) – Exercício 2010; a Prestação de Contas do
Programa de Ações Sócio Educativas  do PETI (Proteção
Social Especial  – Piso  Variável de Média Complexidade)  –
Exercício 2010; a Prestação de Contas do Programa
Sentinela (Proteção Social  Especial  – Piso Fixo de Média
Complexidade) – Exercício 2010; a Prestação de Contas do
Programa Bolsa Família/IGD – Exercício 2010; e a Prestação
de Contas do Programa Pró-Jovem (Proteção Social Básica –
Piso Básico Variável I) – Exercício 2010, são encaminhadas
para o Executivo Municipal. As Indicações N.
507/CMC/2011 do vereador  Celso  Adame;  508/CMC/2011,
509/CMC/2011, 510/CMC/2011, 511/CMC/2011 do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 512/CMC/2011,
513/CMC/2011 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
514/CMC/2011 da vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper do
Prado; 515/CMC/2011,  516/CMC/2011,  517/CMC/2011 da
vereadora Uriety Prado Dorofê; 518/CMC/2011,
519/CMC/2011, 520/CMC/2011 e 521/CMC/2011 da
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vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,  são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.
Pequeno Expediente. A vereadora Maria da Penha de Souza
Menezes, PMDB, comenta sobre ofício encaminhado por esta
Casa no dia quatro de julho de dois mil e onze, ao
governador Confúcio Moura, solicitando do DER, através do
Projeto ‘Estradão’, que o governo  do estado  auxiliasse  o
município de Cacoal na recuperação da Linha 07, e hoje tem
a resposta,  e lê o Ofício de solicitação encaminhado,  a
pedido da bancada do PMDB desta Casa, bem como a
resposta do  governo do  estado,  que diz  que informa que o
DER-RO, através da residência regional de Cacoal irá
realizar a recuperação da referida linha, ofício este assinado
pelo engenheiro Lucio Mosquini,  e pede a vereadora Penha
Simão que ofício de agradecimento seja encaminhado para
o governador  Confúcio Moura  e para o enegenheiro  Lucio
Mosquini, agradecendo  pelo  atendimento  da solicitação, e
que irá ficar  cobrando  a realização dos  trabalhos.  Diz  que
recebeu convite do LGBT para a 2ª Conferência Regional que
acontecerá no dia vinte e um de agosto de dois mil e onze,
às 18h30min,  no auditório da UNIR.  Pede  que ofício seja
enviado para a Secretaria  Municipal  de Obras  solicitando
que repasse para esta Casa, aos vereadores e à sua pessoa,
resposta a todos os ofícios e indicações, que foram
encaminhadas à referida secretaria, que encaminhe
documentos a seu gabinete,  respostas  a todos os seus
encaminhamentos, atendidos  e não atendidos,  para que
possa informar  a população com  relação as reivindicações
encaminhadas. Diz que na próxima sessão irá mencionar
todos os ofícios, todas as indicações, encaminhadas  pelo
seu gabinete  solicitando  melhorias  na cidade;  e lembra  da
Rua José Bonifácio onde  não foi  feita  uma  operação tapa-
buracos até a data de hoje, assim como tantas outras vias.
Pede que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de
Saúde solicitando  averiguação com relação a falta de
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pequenas coisas na Unidade Mista e cita o pão como
exemplo, e são pequenas coisas  que podem ser compradas
com suplemento  de fundos,  e se coloca  à disposição do
Secretário de Saúde para ajudar  neste  encaminhamento  e
quer resposta, pois He falta de pão, de café, de lençóis e isto
não acontece de agora, assim quer informações sobre o que
acontece na Unidade Mista o mais breve possível.
Parabeniza a ARCA  pelo grande  evento,  a exposição, tão
importante para o município de Cacoal, e parabeniza  o
‘stand’ da EMATER, muito bonito, mostrando o potencial de
produção do município de Cacoal.  A vereadora  Uriety  do
Prado Dorofê, PMDB,  diz  que fica  feliz  com parceria  com o
governo do estado e município e lembra doação de
equipamentos para a Secretaria  Municipal  de Saúde pelo
governo do estado, mais de um milhão de reais em
equipamentos. Diz que também está chateada com o
Secretário Municipal de Obras, pois não recebe ofício,
telefonema, quando reivindicam,  os vereadores  não são
atendidos em nada, inclusive  tem ofício de morador  da
Linha 12, Sr. Valdir, enviado ao gabinete do prefeito, no dia
doze de maio, cobrando carreador na chácara da linha 12, e
salienta que  ela,  vereador Uriety, não aguenta mais  tantos
moradores pedindo em seu gabinete a recuperação de
carreadores, para que possam tirar sua produção de
maracujá, de café, e não tem carreadores,  o que é uma
vergonha, uma Secretaria  de Obras, com orçamento de
quatorze milhões de reais, e os agricultores  não têm
carreadores para escoar sua produção. Diz que na
campanha foi na Linha 12 pedir votos, mas agora deixaram
o povo na linha, sem carreadores não tem como escoar leite,
maracujá, e para tirar seus produtos,  para vir ao feirão,
pegam uma carroça trazem parte do caminho  e depois
trocam, tiram até de bicicleta,  e isto  é uma vergonha para
um município grande como Cacoal,  para uma Secretaria de
Obras que tem um grande  orçamento, e salienta  que vai
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começar as chuvas  e está tudo  sem arrumar,  e isto  é uma
vergonha. Fala  que  o povo  tem que ser  ajudado,  não pode
ficar como está, também a Secretaria Municipal de
Agricultura tem um orçamento de um milhão de reais e não
tem dinheiro  não tem nem como consertar  máquinas. Fala
que o prefeito tem se virar, consertar, comprar, locar
máquinas, só não pode deixar do jeito como está. Com
relação a saúde, não é só pão e lençóis que faltam,  na
semana passada um paciente teve que sair do centro
cirúrgico porque não tinha anestésico para amputar  um
dedo, e isto  é uma vergonha,  e já vem de longe,  não é de
agora, mas ao  invés de  melhorar está piorando  a situação.
Na saúde, não tem papel  para  fazer  exames de  eletro, não
tem copos descartáveis na Unidade Mista, no Materno
Infantil, e os vereadores desta Casa, os dez, tem que tomar
uma postura, pois está com vergonha, tem que haver
fiscalização. Parabeniza o pessoal do LGBT presente  na
sessão pela 2ª Conferência LGBT, a ser realizada em Cacoal.
O vereador Celso Adame, PDT, fala que hoje de manhã teve
reunião com  os piscicultores  de Cacoal,  e convida  a todos
para um Dia de Campo em Ariquemes, a ser realizado no dia
trinta e um, e neste dia às cinco horas, um ônibus irá sair da
antiga ARCOPAM, Bairro Liberdade, e irão quarenta e quatro
pessoas, produtores, interessados  em piscicultura para
conhecer a cooperativa,  piscicultores  daquele  município, e
terem mais conhecimento  e sabedoria em relação ao
assunto, e desenvolvam a piscicultura  em Cacoal.  Comenta
sobre a Secretaria Municipal de Obras e diz de sua
indignação, pois a mesma não responde aos ofícios, o que é
pouco, mas  quer  saber,  diz  o vereador Celso  Adame, como
serão feitos os carreadores,  que foram prometidos  pelas
secretarias de Obras e de Agricultura, sendo que os
produtores estão esperando  esse benefício. Fala que na
última licitação que houve junto a Secretaria de Obras para
contratação de caminhões, máquinas, carregadeiras, esteve
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presente, e tem algumas  empresas  que estão legais,  não
faltam documentos,  participam da licitação, atendem a
todas as exigências de documentos,  mas depois que
ganham a licitação, eliminam outras empresas
participantes, as quais  tem máquinas e podem  participar,
mas não tem o menor preço, o cidadão que ganha a licitação
sai com  uma  pasta  debaixo  do braço, pois  sua empresa  é
uma pasta  debaixo  do braço. Salienta  que onze  empresas
participaram da licitação, sobraram quatro, e o cidadão que
ganha a licitação, depois  sai procurando  proprietários de
máquinas, para locar máquinas, para terceirizar e prestar o
serviço. Indaga  como  um cidadão ganha  uma  licitação de
cento e cinquenta  mil  reais  e não tem  nenhuma máquina,
não sabe quanto custa um operador, um litro  de óleo, uma
peça de  máquina, e aí vai  locar  máquina de outra empresa
para prestar o serviço, e o produtor rural fica sem o
benefício. Diz que no ano passado foi utilizado este mesmo
critério, então porque  não foi corrigido  este  ano, diz que
empresa tem que ter um capital ‘x’ para participar da
licitação, e acha que o mínimo a ser cobrado das empresas é
que tenham máquinas, tenham operadores,  funcionários.
Fala que houve licitação para contratação de patróis,
tratores de pneus, quatro caminhões caçambas, dois
caminhões-pipa, e várias empresas participaram, e tem que
eliminar a empresa  de pasta, para contratar  a segunda
colocada, e aí, será que  a segunda colocada  vai  aceitar,  já
que o valor  já estará defasado.  Pede  que o Executivo,  no
ano que vem,  preste  atenção às empresas  que participam
das licitações. Fala que não tem nada contra  a empresa
participante, mas tem que estipular prazos e multas para a
mesma, ou que a empresa que participou  este ano da
licitação e não apresentou as máquinas no dia determinado
pela secretaria, que fique fora da licitação no ano que vem,
senão se viverá sempre este drama, sem estradas,  sem
patróis, sem cascalhamento, e quem paga a conta é o povo.
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Fala que as primeiras chuvas já causam danos nas estradas,
pois estas são feitas na correria, de qualquer forma,
puxando material da beira, jogando no meio e patrolando, e
isso não é fazer estrada, é um paliativo. Diz que na
campanha, quando se fazia  reuniões na zona rural,  sugeria
ao prefeito  que ganhando  a eleição, pegasse  uma linha  e
continuasse na sequência, e fizesse  também um trabalho
bem feito, com cascalhamento,  com aterro certo, e aí a
estrada duraria de três a quatro anos, mas nunca é feito um
bom trabalho, dizem que é falta de tempo, e já está no mês
de agosto e muitas linhas e carreadores não foram
recuperados. Deixa sua indignação com a Secretaria
Municipal de Obras. Parabeniza  a ARCA,  porém, diz que
poderia a exposição ter sido melhor, pois poderia se prestar
atenção com relação a venda de  bebidas  dentro do parque
de exposição, sendo  que  até acha  barato  uma  cerveja  por
três ou cinco reais, mas uma água mineral ou um
refrigerante por  quatro  reais  é muito  caro,  sendo  que  não
são todos  que tem poder  aquisitivo  para pagar  esse preço,
como foi vendido  dentro  da arena e na arquibancada,  e
espera que a situação seja revista para a festa do próximo
ano. Fala que a cerveja é supérfluo, mas a água tem que ter
prioridade. Parabeniza  ainda  a ARCA  pela  atitude de  ceder
espaço para que trabalho seja feito junto às crianças ainda
este ano, das escolas públicas e particulares, com relação a
educação no trânsito e meio ambiente. O vereador Fernando
Minervino de Farias,  PTB,  diz que  as estradas  têm que  ser
começadas a sua recuperação já quando terminam as águas.
Fala que não apresentou  nenhuma  indicação esta  noite,  e
salienta que está na hora de mudar o quadro, pois são dez
vereadores e estes têm a responsabilidade  diante da
população, e o secretário que não atende as reivindicações
tem que ser tirados da pasta. Comenta sobre o trabalho do
vereador, e faz a ressalva  que  não é para atingir  nenhum
dos vereadores,  mas sim é o que vê em nível nacional,  e
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esclarece que a palavra vereador vem do verbo ‘verear’, que
significa pessoa  que  tem a incumbência de zelar  pelo  bom
estar e sossego  da população, pilar  principal  do vereador,
esclarece mais sobre  as atividades  do vereador  de modo
geral. Fala que os vereadores não têm o poder de executar,
papel este do Executivo. Diz que a população deve entender
do trabalho do vereador, e ressalta que o Poder Legislativo
sempre depende  do Poder  Executivo  para  a realização das
obras. Fala que o vereador além de pedir pode mudar a Lei
Orgânica para poder  colocar  emendas  e ver se consegue
atender um pouco os pedidos  do povo, pois como está
alguns secretários tem mais poder que os vereadores,  e
estes estão enterrando  a administração pública. Diz ainda
que o próprio vereador  se considera  um funcionário que
está sob ordens do prefeito ficando presos por portarias e se
esquecem do  povo  e isto  é vergonhoso,  e ressalta que não
sabe se nesta Casa tem vereadores  assim. Fala que vai
continuar sua rotina de trabalho para defender os interesses
da população, quando cobrar na tribuna e o pedido não for
executado vai  falar, e quando for executado vai falar que o
pedido foi realizado.  Diz que quase todas as cobranças
feitas pelos vereadores  a maioria  não são respondidas  e
muito menos atendidas. Fala que são dez vereadores
reivindicando e um secretário de Obras  irresponsável, pois
se tivesse  responsabilidade  as estradas  da zona  rural  não
estariam como estão, assim como Secretário de
Planejamento, critica  ainda o secretário de Agricultura, por
não fazer os carreadores  do município. Fala que quando
chegar o final de seu mandato  poderá dizer que valeu a
pena, pois serviu a população de Cacoal. Diz que falta
apenas um ano e meio para  o termino do mandato, chama
os vereadores  para suas responsabilidades,  e que a Mesa
Diretiva agende uma reunião com o prefeito e secretário de
Obras, para ver se os vereadores  são atendidos,  não os
vereadores, e sim atender  a população. Pede  que a Mesa
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Diretiva apresente projeto para que haja sessões
itinerantes, começando pelas faculdades  do município e
depois pelas comunidades  mais carentes, para que a
população possa conhecer qual o papel principal do
vereador. A vereadora  Maria  de Lourdes Kemper do  Prado,
PMDB, comenta  sobre a exposição, e cita atividades  ali
desenvolvidas e que tem que ser valorizadas,  como o
Simples Rural, sendo que hoje já tem dez pequenas
agroindústrias funcionando legalizadas, as quais antes
tinham dificuldade  de colocar  seus  produtos  no  mercado e
hoje não dão conta de produzir. Pede que seja valorizado o
veterinário que faz um trabalho digno, dando orientações ao
agricultor e faz a inspeção do produto, para que seja
colocado no mercado, sendo que a população pode consumir
sem problemas.  Diz que mais  de uma dúzia de pequenos
produtores estão se organizando,  tentando  se legalizar,
para que possam  ser inseridos  no mercado  consumidor,
gerando novos  empregos, agregando valor  aos  produtos,  a
renda fica no município, pois ao invés de comprar produtos
de outros  municípios e de outros  estados,  os mesmos  são
adquiridos em Cacoal.  Diz  que outro ‘stand’, o da EMATER,
tem mostrado produtos e o que vem fazendo, sendo que não
só dão orientação técnica, mas também trabalha  com as
mulheres, orientando  como  confeccionar  produtos  na área
rural, como  um  artesanato  maravilhoso,  com cursos  dados
em comunidades.  Parabeniza  administração municipal  e o
governo do estado, por desenvolverem  este trabalho,  e
parabeniza também o concurso  de gado  leiteiro,  que teve
resultados surpreendentes.  Espera que no ano que vem
tenha cinquenta microempresas apresentando seus
produtos e agradando  o consumidor  cacoalense  e de toda
região. Refere-se a saúde de Cacoal, e que tem projeto nesta
Casa para venda da Unidade Mista, já foi conversado com o
prefeito, há muita preocupação com relação a isto,
salientando que ninguém é contra a unificação das unidades
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hospitalares, pois ninguém dá conta de dois
estabelecimentos, para administrar,  duas cozinhas,  duas
farmácias, lavanderias, mas está muito cautelosa em
relação a isso. Diz que não é permitido alienar uma coisa a
outra, mas  não é permitido  pela  lei,  e os  vereadores estão
receosos, mas há a possibilidade de se conseguir recurso de
fundo a fundo, para reestruturar o Hospital Materno Infantil,
fazendo ampliação necessária, reforma, e que se tenha uma
estrutura única de saúde. Pede  que  ofício seja  enviado  ao
governador Confúcio Moura, pois o mesmo na semana
passada encaminhou,  dia dois do oito, um caminhão de
material penso e medicamentos, para o município de Cacoal,
não tudo que é necessário ainda, mas está sendo feita uma
nova solicitação, sendo que só de material penso tem
oitenta e cinco itens, como vários tipos de agulhas, drenos,
sondas, fios cirúrgicos, lençóis descartáveis, luvas
cirúrgicas, assim quer agradecer ao governador a sua
sensibilidade em tentar amenizar o sofrimento da população
de Cacoal, e pede que o mesmo continue com essa parceria,
tanto na área de saúde, sendo  ainda  que foram  liberados
cinco milhões de reais para o Hospital São Daniel Comboni,
mas Cacoal quer mais e mais, para aliviar a dor de Cacoal e
região. Fala que  simplesmente o governador  poderia  estar
virando as costas para Cacoal, mas está mandando
medicamentos, fazendo convênios junto à Assembléia
Legislativa, e também será feito, de responsabilidade  de
governo, a Linha 07, linha importantíssima para o município
de Cacoal, a cargo do DER. Comenta que domingo, dia vinte
e um haverá a conferência da UNIR e antes disso a cantata,
‘Cantos da Floresta’, no Teatro Municipal Cacilda Becker, no
dia dezenove,  às 20h30min,  e tem se que prestigiar  as
coisas boas da cultura e dos segredos da Amazônia. Diz que
vereadora Penha  cobrou  respostas  da Secretaria  Municipal
de Obras, e salienta que os vereadores querem respostas de
todas as secretarias  para que os vereadores  possam  dar
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satisfação, informar, a comunidade, o que ocorre. O
vereador Antonio  Fernandes  de Assis,  PTN, diz que quer
‘tirar o chapéu’ para os empresários de Cacoal,  e pede que
ofício seja encaminhado  para os proprietários do Hotel
Catuaí, pelo grande investimento  hoteleiro  no município,
com grande qualidade. Que ofício seja enviado ao
presidente da ARCA pela programação em Cacoal, pelo
agronegócio, pela movimentação que trouxe  para Cacoal,
parabenizando-o pela realização da 13ª EXPOAC. Que ofício
seja enviado para o Secretário Municipal  de Agricultura
parabenizando pela mobilização dos agricultores familiares,
na questão da agroindústria e colocado  na exposição a
divulgação dos produtos  de Cacoal,  com  bons  projetos,  e
onde se via a felicidade dos agricultores que trabalhavam no
local, os quais  já manifestaram seu  desejo  de na próxima
feira de criar um grande barracão de divulgação dos
produtos da agricultura  familiar. Diz que participou  do
Conselho Municipal  de Saúde para ouvir  o que se passa no
conselho, e salienta que está na hora do Secretário
Municipal de Saúde está na hora de dar respostas,  pois
Cacoal não merece o que ocorre,  sendo que o Conselho
aponta as dificuldades, e o mínimo tem que feito, pois faltar
pão, água, material de limpeza não é possível, ou é
incompetência ou falta de agilidade. Diz da importância que
tem a ARCA,  sabe  das  críticas, mas quer elogiar  a questão
do desenvolvimento da bacia leiteira, e que traz dados para
a população, foram feitos dois concursos leiteiros, o aberto
e o do  projeto Inseminar; o aberto era para  produtores de
toda a região, e uma vaca  produziu  quarenta e cinco litros
de leite, sendo  que o animal foi vendido,  em leilão, por
trinta mil reais, juntamente  com mais setenta e cinco
animais leiteiros,  na região de Cacoal. Com relação ao
projeto Inseminar  houve uma produção de vinte e cinco
quilos de leite, a vaca e novilha, pois se trata de
melhoramento genético dentro da propriedade  rural. Diz
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que no leilão foram vendidos mais de trezentos e oitenta mil
reais, investidos, e pede que ofício seja enviado ao
proprietário Vinicius  Domicinio  Fonseca que está com a
iniciativa de leilão de gado  de leite,  parabenizando-o  pelo
trabalho. Diz  ainda que a EMATER é uma instituição, e que
já falou para o prefeito criar uma secretaria de Agricultura,
e dê estrutura para a EMATER, comenta sobre os trabalhos
feitos pelo órgão, e salienta que o prefeito tem que mudar,
mudar secretários, resolver os problemas da administração.
Diz que os mototaxistas querem reunião com os vereadores
para discutir sobre a questão da transferências de veículos,
uma oportunidade  de conversar com os mesmos. Com
relação a saúde, a construção e ampliação do Hospital
Materno Infantil, e está sendo programada uma reunião na
sexta-feira, todos  os vereadores,  para ouvir do deputado
federal Nilton Capixaba os recursos  que o mesmo  pode
colocar, de fundo a fundo, para a saúde, e é uma
oportunidade de convidar o prefeito para a reunião. O
vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, parabeniza o
presidente da ARCA, a EMATER,  Secretaria  Municipal  de
Agricultura, pelos  trabalhos  realizados  na exposição, bem
como parabenizar  a KTV pela bela transmissão realizada
durante os quatro dias de evento. Comenta sobre sua
indicação que pede a troca de lâmpadas na Rua Albino
Ragnini, Bairro  Vista  Alegre;  e ainda  na ponte  sobre  o rio
Salgadinho também quer a reposição de lâmpadas, próximo
ao Colégio Pedro  Kemper.  Fala que  este  é um  serviço que
não é preciso  o vereador  ficar  cobrando,  deve  a secretaria
andar a noite e verificar os pontos onde é preciso que haja a
reposição de lâmpada. Salienta que o prefeito Franco
precisa tomar providências e que já está passando da hora
do prefeito  trocar  secretários do município, e a população
cobra dos  vereadores.  Que  o prefeito  faça reunião com  os
secretários e que estes façam o trabalho certo, se for
preciso chame os vereadores para a reunião. Comenta sobre
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sua indicação que pede  operação tapa-buraco  na Avenida
das Mangueiras, bairro Vista Alegre; e ainda da Rua Carlos
Scherrer e Rua Universitária, no Bairro Brizon. Diz ainda de
sua indicação que pede a poda de árvores no Parque Sabiá;
e ainda de sua indicação que pede a disponibilização de um
caminhão-pipa para molhar  as ruas principais  dos bairros
Jardim Clodoaldo, Teixeirão, Village do Sol, Brizon, Itália I e
II e Parque Alvorada.  Comenta  sobre as horas-máquina
salientando que o município tem condições de comprar
máquinas próprias, e com  relação a licitação, as empresas
que ganham licitações devem ser  vistoriadas  em seu  pátio
para ver se tem mesmo as máquinas para concluir o serviço
licitado, pois não se pode deixar acontecer isso no
município, empresas  de pasta debaixo do braço ganhar
licitações e não ter condições, estrutura de fazer o serviço.
O vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  PV,  comenta sobre  a
13ª EXPOAC,  um grande evento, mas antes de  parabenizar
quer registrar  o desrespeito  que a diretoria  da ARCA  teve
com a imprensa cacoalense, não deixando na sexta-feira, no
show de Zezé de Camargo  e Luciano,  nenhum profissional
da imprensa ir ao camarim fazer seu trabalho, colocaram os
profissionais da imprensa  como  os bois  que vão pular  na
arena ou pior, assim quer deixar nota de repúdio à diretoria
da ARCA e salienta que se não fosse a imprensa podem ter a
certeza que o evento não teria o sucesso que foi, e ressalta
que todos  os jornais  falam  da exposição e do sucesso  da
EXPOAC, e a diretoria  não teve  um pingo  de  consideração,
sequer respeitaram a imprensa cacoalense. Salienta que não
está falando como presidente da ACI – Associação
Cacoalense de Imprensa,  e sim como profissional  que é
atuando há doze anos na imprensa,  e que esta imprensa
nunca foi  desrespeitada  no  evento como foi  por  esta  atual
diretoria. Fala  ainda que ao invés de estar enviando ofícios
de elogios para a presidência da EXPOAC, quer enviar ofício
para a diretoria, solicitando que a mesma venha a esta Casa,
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na tribuna, e apresentar balancete do vento, pois para pedir
quarenta mil reais aqui e os vereadores  aprovaram,  mas
nunca foi apresentado  balancete nesta Casa do que a
associação faturou, onde será investido dinheiro no
município, o que a ARCA vai trazer de benefício para Cacoal,
ou pensaram só no hoteleiro, no ramo gastronômico, e quer
saber o que a ARCA vai trazer para o município, com o
dinheiro angariada. Pede que o presidente da ARCA mostre
um balancete  do que de fato foi angariado  na festa, e
salienta que como membro da imprensa ficou indignado. Diz
que a KTV todo ano coloca ‘stand’ com envergadura
tremenda, e nem  ela conseguiu  acesso  ao camarim,  assim
como a TV Allamanda, e agora jogam que foi a produção de
Zezé de Camargo e Luciano, que determinou  sobre o
assunto, mas a imprensa presente ouviu a diretoria da ARCA
zombar dos profissionais da imprensa. E diz novamente que
se não fosse a imprensa divulgar  o evento este não seria o
sucesso que foi, e pede respeito para a imprensa de Cacoal.
O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja enviado
para o prefeito Franco solicitando que mande um projeto de
lei para esta Casa dando desconto de IPTU para quem fizer
calçadas em frente  de sua residência, o que irá deixar a
cidade mais bonita. Que ofícios sejam enviados  para o
governador e deputados estaduais, solicitando que chame o
Secretário de Estado  da Fazenda,  com relação a Vilhena,
onde há a falta de respeito com empresários do estado, pois
os mesmos  fazem  compras  para venda  neste  estado,  e os
fiscais jogam as mercadorias no chão, para contar, conferir,
fazendo os  empresários de palhaços. Diz  que o governador
do PMDB que veio com discurso bonito,  que ia defender os
empresários de Rondônia e pede  que  este  governador  fale
com o secretário de Fazenda para que este chame a
fiscalização de Vilhena para que respeite o povo de
Rondônia. Pede que ofício seja enviado ao prefeito
solicitando que sejam colocados estacionamentos  nas
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avenidas Sete de Setembro,  Porto  Velho  e São Paulo,  em
seus canteiros  centrais,  e dinheiro  no município para isso
não falta. Que ofício seja enviado ao prefeito solicitando que
o município adquira urgente uma ambulância, para atender
na Unidade Mista Fundação SESP. Pede que ofício seja
enviado para o Secretário Municipal  de Obras  solicitando
limpeza de rede de esgoto que corre a céu aberto na
Avenida Espírito Santo  até a Avenida  Malaquita,  pois  está
exalando mau cheiro. Diz que os empresários de pasta
aprenderam com o PT,  PMDB,  e salienta que viu  escândalo
que passou  na Rede Globo  há poucos  dias, onde se viu
manchete sobre  o DNIT,  do Turismo,  e salienta  que estes
empresários de pasta  aprenderam  com  este  povo,  e ficam
‘mamando na teta’ do governo, roubando, e o povo do país,
os mais fracos,  virando  marginais,  para ganhar  o pão de
cada dia, pois não espaço. O Meio Ambiente  persegue  o
madeireiro, tem muita  fiscalização, e para os mais  fracos
não tem mais jeito de trabalhar, não podem tirar uma tora
de madeira,  que tem a fiscalização, vende tora, o Meio
Ambiente prende,  faz queimada,  o Meio  Ambiente  prende,
mas os  políticos, a maioria,  rouba,  e não vai preso,  mas  o
ladrão de galinha, o madeireiro, o agricultor, que vai
queimar uma palhada, vai preso. Pede que ofício seja
enviado para o senador Álvaro Dias, do Paraná,
parabenizando a coragem do seu partido, PSDB, pela
cobrança em cima destes políticos que não tem moral com o
povo brasileiro, e salienta que gostaria de cobrar a
população, que quem ouvir seu discurso que preste bastante
atenção em quem vão votar de ora em diante,  votar  em
pessoas de ficha limpa. Fala que tem muitos políticos gente
boa, mas cinquenta por cento só vai fazer maracutaia. Pede
que o governo  do estado  deixe também de se preocupar
com portarias,  o PMDB só se preocupa  em colocar  para
trabalhar aliados de políticos, pois Rondônia precisa
crescer. Que  ofício seja  enviado  para  o governo  do  estado
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dizendo que o “Cidade Limpa ” já deveria  ter chegado  em
Cacoal, pois  já está no mês de agosto,  e quer  saber  onde
está o programa  “Cidade Limpa ”, que  não chega  a Cacoal,
mas quando  chegar que o secretário envie também uma
equipe para fazer os carreadores  para os agricultores.
Grande Expediente. O vereador Antonio Fernandes de Assis,
PV, diz que no início do ano deu sugestão de patrolar todas
as linhas  antes  de fazer qualquer  licitação, e isso  não foi
feito, e agora fazem licitação com recurso do governo, isso é
demorado, e assim empresas que não tem maquinário
participam. Com  relação a saúde de Cacoal  tem a questão
do servidor, não há problemas com técnicos de enfermagem
e outros,  e sim há problemas  com médicos e estrutura
básica para os funcionários, e salienta que não vai cansar de
cobrar em defesa da população de Cacoal. Fala que sempre
falou que é preciso um choque de gestão na saúde, mas isto
infelizmente não aconteceu.  Diz que com relação a  área
rural também não vai adiante,  e salienta  que as linhas  01,
02, 04 estão patroladas e não sabe se o secretário de Obras
vai ser candidato  em Ministro Andreazza,  mas lá o prefeito
tem trabalho, tudo patrolado, escolas com ar condicionado,
e não adianta o secretário fazer média. O vereador Fernando
Minervino de Farias,  PTB,  diz  que o JBS,  frigorífico, fechou
em Cacoal,  e pede que esta Casa se posicione para saber o
porque de ter fechado, e que os vereadores, uma comissão
de dois,  três vereadores,  busquem  saber  porque  o mesmo
fechou. Diz ainda que nesta semana uma senhorita grávida,
precisava de UTI neonatal, em Cacoal não tinha ambulância,
o pai desesperado conseguiu uma ambulância da
CEMADERON, antiga, e a sua filha foi para Porto Velho. Fala
que ele, vereador  Fernando  recorreu  ao setor  de saúde e
conseguiu somente o combustível para a ambulância, e pede
que estas  coisas  sejam  resolvidas  o mais  rápido possível.
Diz ainda que no Hospital  Materno  Infantil  não tem nem
papel higiênico. Cobra o investimento do Poder Executivo no
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Setor Industrial, e é preciso fazer algo, pois as indústrias em
Cacoal estão fechando, e empresas não tem nenhum
incentivo para se instalar em Cacoal, e pede que o Executivo
se posicione  com relação a este  assunto,  crie mecanismo
para que empresas venham a se instalar em Cacoal. Ordem
do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n° 49/11-CMC  do vereador  Luiz Carlos  de
Souza Pinto que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124,
do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples, para deliberação dos Projetos  de Leis n° 97/11,
102/11 e 103/11,  todos  e autoria  do Poder  Legislativo,  é
lido, colocado  em votação e aprovado  por  unanimidade.  A
vereadora Maria  de Lourdes  Kemper do  Prado  em Questão
de Ordem  requer  verbalmente que  sejam lidas  somente as
súmulas e pareceres dos  projetos  de leis,  haja  vista  terem
sido os mesmos  já amplamente  discutidos  nas Comissões
Permanentes, o que  colocado  à apreciação do Plenário foi
aprovado por  unanimidade.  O vereador  Antonio  Fernandes
de Assis em Questão de Ordem requer verbalmente  a
retirada da pauta  da Ordem  do Dia, do Projeto  de Lei n°
97/11, pois enviará ofício solicitando  informações mais
precisas em relação ao mesmo,  bem  como  corrigir  erro  de
redação, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n°
102/11 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei n° 102/11  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Também o o Projeto de Lei  n° 102/11 –
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“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei n° 103/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Sr. Presidente  Luiz  Carlos  de Souza  Pinto
diz que as comissões continuam com seus horários
preestabelecidos, e poderão dar seus pareceres em
separado ou em conjunto,  o presidente  de cada Comissão
me responsável, e que participará das reuniões quando
convidado e não participará das deliberações das
Comissões, e quando estas deram parecer colocará em
pauta os projetos de leis. Informa ainda que haverá reunião
neste momento  com os mototaxistas  em seguida, e se
possível, reunião com os assessores jurídicos desta Casa, se
não haver tempo, a reunião será em outra data. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto, agradece a presença
de todos e após verificar nada mais haver a deliberar
declara encerrada esta sessão às 21h15min, mandando que
se lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida, assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________
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Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   _________________
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